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I\
. rlyteknikeravtale om C. o. D. - kort orienterino.

í SAS er det kjØpt inn 4 stk F-27 som skal bedrive commuter-
tr'lfikk, og det er dannet et eget "Department" sam skal ta seg
av og være ansvarlig for driften av denne trafikk.

Det e~ inngått avtaler med pilot- og kabinorganisasjonene S~
regulerer driften i COD - mens de med flyteknikerorganisasjonene
opptatte forhandlinqer ikke er sluttfØrt ennå. Ja, det er vel mer
korrekt å' si at disse forhandlinqer er utsatt på ubestemt tid.

FORMANNEN HAR ORDE~

Erik Throndsen

I denne forbindelse vil NFO avd. SAS gjerne fA orientere om
foreninqens synspunkter - og hvilke konsekvenser denne saken
kan ha for våre medlemmer på linjenettet.

I prinsippet er forutsetninqen for hele ideen med COD at SAS skal
kunne konkurrere på like vilkår med øvrige operatører på markedet,
og ettersom SAS jo drives på konsernbasis med store og tunge
kostnader, resulterer dette bl.a. i at for å komme ned på
same utgiftsnivå som Busy Bee, vil man bruke flyteknikerne sam
salderingspost.
Med andre ord vil SAS innfØre prinsippet om pilot-sjekk foran
flyging, noe sam hittil har blitt utført av autorisert flytekniker.
NFO har i løpet av de 12-15 siste år stått mot stadige "angrep"
fra selskapet am å innføre uautorisert sjekk på fly - og yAre
~edlemmer har gjennom utallige arsm~tevedtak og resolusjoner
motsatt seg en slik utvikling.
Foreningen har også kontaktet andre arbeidstakerorganisasjoner i
sakens anledning , f. eks. Pi lot-foreningene , og vi har hatt den
oppfatning at man der prinsip.Lt tok avstand fra sjekk utført av
fartøysjef. I midlertid må selskapets utspill nå am innfØrinq av
dette opplegg basere seg nå en forståelse hos de angjeldende
piloter - noe vi i så fall bare kan beklage :

Selskapets planer om å fase ut DC-9 flights pa visse stasjoner
innenriks i Norge oq erstatte disse med F-27 med tilhørende
pilotsjekk - innebærer i sin konsekvens at våre arbeidsplasser
blir overfiødig og fØlgelig nedlaqt.

Vi gAr ut fra at yAre kollegaer i cockpit ikke har til hensikt
å skape flere arbeidsplasser (utvidelser av antall COD-fly) på
bekostning av våre medlemmers arbeidsplasser ?

NFO har på denne bakgrunn gått inn for' et avtalopplegg sam sikrer
flyteknikerne på de stasjoner sam idaq bemannes - og hvor der
skal forhandles nAr selskanet åpner regulær trafikk pA stasjoner
sam idag ikke er bemannet med flyteknikere fra SAS.
Dette opplegg har vi ikke fått qjennomslag for ennå - dessuten
er de videre forhandlinqer stilt 'i bero på grunn av holdningen
til svensk Transport - sam ikke er interessert i å inngå noe sam
helst kompromiss med SAS i denne saken, da de i sin kol1ektiv-
avtale visstnok har bestemmelscr sam regu1erer dette med sjekk av
flytekniker før hver avganq.

Slik står saken nå - oq vi ber om forståelse for at vi ikke kan
ofre våre arbeidsplasser for å sikre en utvidelse av COD og
dermed en utØking av arbeidsplasser i cockpit og kabin på disse
fly.

Vårt Representantskapsmøte ble avholdt i
OSLTMs kantine 26.jan. 1985.

Det ble små endringer i Sentralstyret og
ingen i sekretariatet.Dette skulle gi et
godt utgangspunk ~ :: ~ ~rbeidsårets forhand-
linger og administrasjon.

MØtets virkelig nye trekk var at ny INFO-
sekretær (redaktØr) ble valgt.

Rolf Dybwad Avd. BRAATHEN fast stasjonert
TRD.
Samtidig benyttes anledningen til å takke
avtroppende sekretær T. Tveten for arbeids-
innsatsen.
At en så erfaren tillitsmann som Dybwad på-
tok seg dette spesielle verv,nemlig å
redigere og presentere vårt "ansikt" utad
skulle love det beste. MEN uten stoff
kan ingen lage avis.
Pånytt oppfordrer jeg derfor til alle
lesere: TA PENNEN FATT OG SEND PRODUKTET
TIL TRD.

Når det så nevnes at Egil FØrrisdal Avd.
SAS fikk NFO-klossen for lanq oq kvaJ i-
tetsfyll t innsa ts for foreningen skulle
hovedsakene være kommentert.

Når saken kommer på daqsorden iqjen vil vi orientere om hva sam
måtte b1i den endeliqe løsning på disse for oss alvorlige spØrsmål,

4 ilZ = It A-
Oslo, den l5.februar 1985
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NY REDAKTØR AV INFO.

En kort subjektiv presentasjon av
den nye redaktøren kan kanskje si
litt om hvorfor dette nr. av INFO
kommer nå. Og hvorfor det er slik
det er. .

TRØNDER. 40 år. Ca. IO år i SAS,
hvorav 8 i BodØ. Nå 9
år i SAFE på Værnes. Med-
lem av NFO siden utmeld-
ingen fra J&M og reorgan-
iseringen av AFF i den
såkalte "Giæver" -perioden.
Deltatt som tillitsmann
i svært mange av disse
år. Lokalpolitikk drives
som kommunestyremedlem,
valgt på SV-liste. Spil-
ler al tsaxofon i Halsen
Musikkforening. Øvrige
detaljer om redaktØren
kan gis ved skriftlig
forespør sel.

RD

-EY~

\ ,/, ,k
\/h- ~~,', :".... ,i .,--- ~-

"EH? II did wha-a-at when you hit
the STARTER?"

Änglar, finDS dom?

ANDRES MENING ?

Redaktøren har nettopp studert
fordelingslisten for INFO. Det
er et betydelig antall ikke-
medlemmer som får bladet. Men
hvis en leser gamle utgaver av
INFO, kan en fort se at mening-
sytringer fra den kanten glim-
rer totalt med sitt fravær. Det
kan være av samme grunn' som me-
dlemmene har. Det kan være at
bladet ikke leses. Da er det
vel på tide å vurdere fordeling-
slisten. Det er vel ikke mye
hensikt i å sende ut et blad
som ikke leses.

Om ikke dette første nr. er
så mye forskjellig fra tidlige-
re nr. så har redaksjonen i
tankene stoff som kan være
av interesse noe ut over den
lille menighet vi flyteknikerne
er. Tidligere redaktører har
utesket sin misnøye med leser-
nes aktivitet. Det er vel san-
synlig at dette ikke har endret
seg særlig. Det er alikevel et
bi tte-li te pus t fra en ny innsa t t
redaktør, uten særlig erfaring
i dette medium.

~-L
- De dømmes herved Iii å bela/e banken ii/bake de
25 00 kronene De hevei pd Ire fa/ske sjekker. hertil
på/øper kr. 9,- i sjekkgebyr!

I l'in Hcved'lvta
det eii pr0tokoZ
disporieriri au
fornuft i J rUK ~
FQRTSATT G EY':U.'1

RD.

a P.111. 2Q s~år
: :f?rse ~ arig.
.:.1Sio0l1t-i og
2/e~k.
adi' det.

.'0
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Norsk Aero Klubb's syn på fly-
tryggingsarbeidet. Jeg er av den oppfatning at der-

som jeg blir utkallt på min fri-
tid og har vært oppe i 3/4 av
dØgnet, så har jeg også krav på
hVile, uten at lovens 14 timer
er oppfylt. dette med bakgrunn i
at jeg ikke har noen avtale med
selskapet om å være uthvilt på
min fritid (:).

Det kunne være interessant å få
hØre andres mening om dette spØr-
målet også. Dette er noen ord
fra en som har fØl t problemet på
nakken f lere ganger. Mitt stand-
punkt er klart: Overhold arbeids-
miljØlovens bestemmelser og be-
hold jObb og sertifikater.
BRUK SUNT FOLKEVETT.

J .Kr.L

Har med stor interesse lest
Norsk Aero Klubb's president
Peter L. Nissens foredrag ved
NAK' 5 flytryggingsseminar sist
hØst.

Selv om flytypene har endret seg
har nemlig uhellenes årsak ikke
endret seg vesentlig. Fremtidige
uhell Kommer til å skje av årsa-
ker som viI kunne gjenkjennes.
IDette gir 055 grunnlag for vir-
kningsfullt farebyggende flytr-
yggingsarbeid gjennom insoek-
sjon og kontroll. .

All flytrygging bygger på den
filosofi at flyuhell har en pre-
sedens i den forstand at årsaken
har opptrådt tidligere, enkelt-
vis eller kombinert med andre
årsaker. Herr Nissen i 5 foredrag innehol-

der svært mange momenter til
ettertanke. Og for 055 iNFO
må det være viktig at vi stiller
spørsmålet:

Den erfaring som i iøpet av fly-

I vingens historie er hØstet, blir
derfor det viktigste middel til
å identifisere potensielle fly-

" uhellsårsaker, slik at vi kan
treffe tiltak for å hindre lig-
nende flyuhell i framtida.

Tilflyter det flyteknikeren
den viten om uhell/nesten uhell
som kunne gjøre hans kunnskaper
større? sikrere? bedre? - Denne saken er av NFO's TU-

komite tatt opp med luf~fart3-
myndighetene, sam i et fore løpig
'svar sier at saken ansees å være
av så star prinsipiell betydning
at man der vi L ta saken opp på
skandinavisk basis, og at saken
derfor vil ta noe tid. INFO er
tilbake når svar fra myndig-
hetene foreligger.

RD

~-=- (red. anm)

OVERENSKOMSTFORHANDLINGENE - ET
SYSTEM UTEN FREMTID ?

I et foredrag i Polyteknisk For-
ening den 15. j anuar d. å., tenker
Arbeidsgiverforeningens formann
pål Kraby hØyt om vårt forhandl-
ingssystems iboende svakheter.
Kraby iS hensikt med dette fore-
draget har nok vært å få igang
en almen debatt om de spØrsmål
og forslag til lØsning han lan-
serer.
Foredraget må vel også sees på
som et klart partsinnlegg i den-
ne debatten som ofte blusser opp
i forbindelse med tariffoppgjør
og tilhØrende kamptrusler.

En oppfØlging av Kraby 's Ønske-
mål viI utvilsomt medfØre sotte-
seng og rask avgang ved dØden
for NFO og aIle lignende organi-
sasjoner rundt om i Norges land.

~~

'-

10

Hva er det så Kraby viI ?

Jo, i fØlge foredraget viI han
skape Økonomisk vekst, styrket
konkurranseevne og sysselsetting
ved hjelp av begrensninger i
arbeidskraftkostnadene.
Hvordan skal han få dette til på
en bedre må te enn idag - hvor
partene har streik og lock-out
som lovlige kampmidler, og hvor
den sittende regjering er meget
tilbakeholden med bruk av tvungen
IØnnsnemnd ?
Jo, for det fØrste bør det bare
være to lag på ban en - LO og NAF.
Dernest Ønsker han seg Staten
som forbundsfelle ved forhandl-
ingsopplegg og subsidiepoli tikk.
Videre Ønsker han seg et mere
differensiert lØnnssystem basert
på lØnnsevn", ~': _~_..:",2ntligvis
kvalifikasjoner (?), at partene
får et "reelt ansvar for resul-
tatet av sine forhandlinger", og
at smittevirkning (konkurranse
om arbeidskraft ved hjelp av
lØnn etc.) må opphØre :

Videre i si tt foredrag drØfter
Kraby misbruk av lØnnsnemnd og
meglingsinstans.
NFO er jo en av de organisasjoner
som har fått erfare arbeidsgiv-
ernes taktisk manipulasjoner ,
både ved lØnnsnemnd og ikke minst
ved meglinger.
Det ligger nå engang i sakens
natur at arbeidstakerparten ofte
stiller mange krav om forbedring-
er under hovedoppgjørene - de
fleste av mindre Økonomisk og
prinsipiell betydning, og noen
fA "tunge" krav.
Hva skjer så ?
Jo, NAF sier blankt nei til aIle
krav, uansett hvor bagatellmes-
sig de måtte være - og hvorfor ?
Jo, for de vet utmerket godt at
å komme til megling uten at noen
problemer er lØst, medfører at
meglingsmannen raskt legger de
fleste krav til side, for sA å
konsentrere seg om et par-tre
hovedpunkter.
Hvem er det som til sist taper
pA dette opplegg ? Jo, selvfølge-
lig den part som fremsetter krav
om endr ing - arbe ids takerparten.

15,
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SKIFTTILLEGGET .

Når det gjelder årets mini-
tariffoppgjør, så vil jeg
lede oppmerksomheten på en
protokolltilførsel i tariff-
avtalen som omhandler beregn-
ingsgrunnlaget for skifttil-
iegget.
i fØlge overenskomsten beta-
les skifttillegget av person-
lig lØnn tillagt faste tillegg,
ansienni tets- og sertif ikattil-
legg.

Jeg kan ikke se noen tungtveie-
nde gru~ner for at ikke skift-
tillegget skal ha samme grunn-
lag som prosentvise overtids-
tillegg.
La oss betrakte historien for
overtidstilleggene.
I utgangspunktet var grunnlaget
for overtidsbetaling, personlig
lØnn (ikke avsavn), så ble det
endret til 80% av personlig lønn
pluss avsavn, for i dag å være
av full timelØnn (pers .lønn+ av-
savn) .

Hele denne perioden har beregn-
ingsgrunnlaget for skifttillegg
vært uendret, og er et klart be-
vis på hvor lite påaktet den
skiftgående gruppe er. Både fra
arbeidsgiversiden og desverre
fra arbeidstagerorganisasjonen
som hadde full anledning til å
gjøre noe med dette i årenes
løp.

Nå har NFO klart å gjøre grov-
arbeidet ferdig vedrØrende av-
taleverket, og jeg finner det
helt naturlig at vi nærmer oss
problematikken, da vi er en
hel t typisk skiftarbeidergruppe.

?

Denne Korte redegjørelsen slut-
ter jeg av med, med et regneek-
sempel fra SAS, Fornebu, som
taler hel t for seg sel v. Det
viser en fagarbeider på dagtid
(med topp fag arb .lønn) som arb-
eider forskjøvet tid 5 dager i
måneden, kontra flytekniker med
3 sertifikater, topp lØnn og
helkon tinuerlig skift. (dag-
ettermiddag- natt- uansett hel-
ger og hØytider, dvs. OSLTS)

Alle tall rundet ned:
Fagarb. mnd.1Ønn. 11210,-
arbeider forskjøvet 2330-0720,
mnd.1Ønn 11210 7 timelØnn 64,-

En av våre lesere har skrevet
og spurt om hvordan 50-årsjub-
ileet er tenkt feiret iNFO.
En rask telefon til FORMNNEN
gir fØlgende samtale:

5J-årsjubiZeum??---i NFO????
~1r er det da?????

FORMNNEN er tydelig i vill-
rede. FORMNNEN er jo en pen
ung mann som ved hØytidlige
anledninger ifØrer seg rØdt
slips (f. eks. i NAF).
Red. venter overbærende.

Nå har det vært så mye å
gjøre her altså!

Overtidstillegg for eksemplet:
64.- x 7,8t x 5d= 2500,-

Flyteknikerskifttillegg pr. mnd.

2500, -

Fortsa tt venting. Vi vet jo fra
før at FORMANNEN kan ordlegge
seg på de vanskeligste tids-
punkt. Dette må ha kommet svært
overraskende på FORMNNEN.

Det skal argumenteres godt om
ret tferdigheten. Og så har jeg ikke med meg møt-

eplanen heller së jeg er i~ke
sikker på når dette står på
danso.rden.

skiftarbeider.

R t.\
\ì~\)~~1ii~ ~

~~ ~ g.'ien
sv. at '021 ~a.'"''.j\1Ù s~f\fler

"HoUr.,. . .'iomelhinll JUST t)curf"d 10 me. . ."

12
~

Har det ikke ~ært drøftet i
Sentralstyret?
~ Q .~ai~ ia~ ar on"B de~ a~

;¡:¡ j: ; ( f~! ~: ~:; ~~:~::, 1 ~~":;

~~~~~~~ff~~e ~~~ ~~~~r jeg

Medlemmene er jo svært inter-
essert i dette da. INFO har
faktisk fått skriftlig fore-
spørsel om det te.

~aJ ¿'~ ..~e:. ':.::' el' dette j'ol'-
0---- ~~bi .ie; ia?

Vi beroliger med at det er
først i I988. Det er kanskje
litt tidlig å ta dette opp,
men skal det bli en feiring
med litt futt, er det bra at
Sentralstyret får en påminn-
else. INFO vil holde saken
varm.

W-0"

.C'
1;;"

..OET
MÅ

FEIRE~ !

GRAruLERER.!

Festlig fØdæJ~ag! 13
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Norsk Aero Klubb's syn på fly-
tryggingsarbeidet. Jeg er av den oppfatning at der-

som jeg blir utkallt på min fri-
tid og har vært oppe i 3/4 av
dØgnet, så har jeg også krav på
hVile, uten at lovens 14 timer
er oppfylt. dette med bakgrunn i
at jeg ikke har noen avtale med
selskapet om å være uthvilt på
min fritid (:).

Det kunne være interessant å få
hØre andres mening om dette spØr-
målet også. Dette er noen ord
fra en som har fØl t problemet på
nakken f lere ganger. Mitt stand-
punkt er klart: Overhold arbeids-
miljØlovens bestemmelser og be-
hold jObb og sertifikater.
BRUK SUNT FOLKEVETT.

J .Kr.L

Har med stor interesse lest
Norsk Aero Klubb's president
Peter L. Nissens foredrag ved
NAK' 5 flytryggingsseminar sist
hØst.

Selv om flytypene har endret seg
har nemlig uhellenes årsak ikke
endret seg vesentlig. Fremtidige
uhell Kommer til å skje av årsa-
ker som viI kunne gjenkjennes.
IDette gir 055 grunnlag for vir-
kningsfullt farebyggende flytr-
yggingsarbeid gjennom insoek-
sjon og kontroll. .

All flytrygging bygger på den
filosofi at flyuhell har en pre-
sedens i den forstand at årsaken
har opptrådt tidligere, enkelt-
vis eller kombinert med andre
årsaker. Herr Nissen i 5 foredrag innehol-

der svært mange momenter til
ettertanke. Og for 055 iNFO
må det være viktig at vi stiller
spørsmålet:

Den erfaring som i iøpet av fly-

I vingens historie er hØstet, blir
derfor det viktigste middel til
å identifisere potensielle fly-

" uhellsårsaker, slik at vi kan
treffe tiltak for å hindre lig-
nende flyuhell i framtida.

Tilflyter det flyteknikeren
den viten om uhell/nesten uhell
som kunne gjøre hans kunnskaper
større? sikrere? bedre? - Denne saken er av NFO's TU-

komite tatt opp med luf~fart3-
myndighetene, sam i et fore løpig
'svar sier at saken ansees å være
av så star prinsipiell betydning
at man der vi L ta saken opp på
skandinavisk basis, og at saken
derfor vil ta noe tid. INFO er
tilbake når svar fra myndig-
hetene foreligger.

RD

~-=- (red. anm)

OVERENSKOMSTFORHANDLINGENE - ET
SYSTEM UTEN FREMTID ?

I et foredrag i Polyteknisk For-
ening den 15. j anuar d. å., tenker
Arbeidsgiverforeningens formann
pål Kraby hØyt om vårt forhandl-
ingssystems iboende svakheter.
Kraby iS hensikt med dette fore-
draget har nok vært å få igang
en almen debatt om de spØrsmål
og forslag til lØsning han lan-
serer.
Foredraget må vel også sees på
som et klart partsinnlegg i den-
ne debatten som ofte blusser opp
i forbindelse med tariffoppgjør
og tilhØrende kamptrusler.

En oppfØlging av Kraby 's Ønske-
mål viI utvilsomt medfØre sotte-
seng og rask avgang ved dØden
for NFO og aIle lignende organi-
sasjoner rundt om i Norges land.

~~

'-

10

Hva er det så Kraby viI ?

Jo, i fØlge foredraget viI han
skape Økonomisk vekst, styrket
konkurranseevne og sysselsetting
ved hjelp av begrensninger i
arbeidskraftkostnadene.
Hvordan skal han få dette til på
en bedre må te enn idag - hvor
partene har streik og lock-out
som lovlige kampmidler, og hvor
den sittende regjering er meget
tilbakeholden med bruk av tvungen
IØnnsnemnd ?
Jo, for det fØrste bør det bare
være to lag på ban en - LO og NAF.
Dernest Ønsker han seg Staten
som forbundsfelle ved forhandl-
ingsopplegg og subsidiepoli tikk.
Videre Ønsker han seg et mere
differensiert lØnnssystem basert
på lØnnsevn", ~': _~_..:",2ntligvis
kvalifikasjoner (?), at partene
får et "reelt ansvar for resul-
tatet av sine forhandlinger", og
at smittevirkning (konkurranse
om arbeidskraft ved hjelp av
lØnn etc.) må opphØre :

Videre i si tt foredrag drØfter
Kraby misbruk av lØnnsnemnd og
meglingsinstans.
NFO er jo en av de organisasjoner
som har fått erfare arbeidsgiv-
ernes taktisk manipulasjoner ,
både ved lØnnsnemnd og ikke minst
ved meglinger.
Det ligger nå engang i sakens
natur at arbeidstakerparten ofte
stiller mange krav om forbedring-
er under hovedoppgjørene - de
fleste av mindre Økonomisk og
prinsipiell betydning, og noen
fA "tunge" krav.
Hva skjer så ?
Jo, NAF sier blankt nei til aIle
krav, uansett hvor bagatellmes-
sig de måtte være - og hvorfor ?
Jo, for de vet utmerket godt at
å komme til megling uten at noen
problemer er lØst, medfører at
meglingsmannen raskt legger de
fleste krav til side, for sA å
konsentrere seg om et par-tre
hovedpunkter.
Hvem er det som til sist taper
pA dette opplegg ? Jo, selvfølge-
lig den part som fremsetter krav
om endr ing - arbe ids takerparten.

15,
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NY REDAKTØR AV INFO.

En kort subjektiv presentasjon av
den nye redaktøren kan kanskje si
litt om hvorfor dette nr. av INFO
kommer nå. Og hvorfor det er slik
det er. .

TRØNDER. 40 år. Ca. IO år i SAS,
hvorav 8 i BodØ. Nå 9
år i SAFE på Værnes. Med-
lem av NFO siden utmeld-
ingen fra J&M og reorgan-
iseringen av AFF i den
såkalte "Giæver" -perioden.
Deltatt som tillitsmann
i svært mange av disse
år. Lokalpolitikk drives
som kommunestyremedlem,
valgt på SV-liste. Spil-
ler al tsaxofon i Halsen
Musikkforening. Øvrige
detaljer om redaktØren
kan gis ved skriftlig
forespør sel.

RD

-EY~

\ ,/, ,k
\/h- ~~,', :".... ,i .,--- ~-

"EH? II did wha-a-at when you hit
the STARTER?"

Änglar, finDS dom?

ANDRES MENING ?

Redaktøren har nettopp studert
fordelingslisten for INFO. Det
er et betydelig antall ikke-
medlemmer som får bladet. Men
hvis en leser gamle utgaver av
INFO, kan en fort se at mening-
sytringer fra den kanten glim-
rer totalt med sitt fravær. Det
kan være av samme grunn' som me-
dlemmene har. Det kan være at
bladet ikke leses. Da er det
vel på tide å vurdere fordeling-
slisten. Det er vel ikke mye
hensikt i å sende ut et blad
som ikke leses.

Om ikke dette første nr. er
så mye forskjellig fra tidlige-
re nr. så har redaksjonen i
tankene stoff som kan være
av interesse noe ut over den
lille menighet vi flyteknikerne
er. Tidligere redaktører har
utesket sin misnøye med leser-
nes aktivitet. Det er vel san-
synlig at dette ikke har endret
seg særlig. Det er alikevel et
bi tte-li te pus t fra en ny innsa t t
redaktør, uten særlig erfaring
i dette medium.

~-L
- De dømmes herved Iii å bela/e banken ii/bake de
25 00 kronene De hevei pd Ire fa/ske sjekker. hertil
på/øper kr. 9,- i sjekkgebyr!

I l'in Hcved'lvta
det eii pr0tokoZ
disporieriri au
fornuft i J rUK ~
FQRTSATT G EY':U.'1

RD.

a P.111. 2Q s~år
: :f?rse ~ arig.
.:.1Sio0l1t-i og
2/e~k.
adi' det.

.'0
6 19



lle
n 

U
l"

l"
"'

llr
oo

ilx
-o

en
ro

f"
.e

nH
~
 
C
D
 
X
-
 
O
J
 
:
:
 
i
-
:
:
 
~
 
i
-
 
0
 
C
D
 
.
.
.
:
:
 
:
:
 
i
-

f
-
 
i
l
 
:
:
:
:
 
0
.
 
C
D
 
S
 
i
-
 
:
:
 
o
.
"
l
 
'
-
 
i
-

o.
~

f-
en

ro
H

\'1
'1

I1
S

 e
nr

or
o'

1"
'

C
D

U
l X

-:
:o

...
en

C
D

C
D

C
D

X
- 

'1
C

D
I-

:
:
 
I
l
 
C
 
C
D
 
0
 
'
1
 
:
:
 
f
"
.
o
.
 
'
1
 
'
1
 
r
o
 
X
-
 
r
t
 
f
-

"l
 i-

 I
-e

n 
"l

 X
-1

l 0
 S

 C
D

C
D

i- 
U

lo
.I-

C
D

i-X
-C

I-
X

-:
:r

o'
O

"l
:
:
 
'
O
,
.
.
r
o
l
l
'
1
 
e
n
i
-
,
.
.
'
1
U
l
o
.
'
1
.
o

o.
::I

l'X
-'1

.o
 O

w
. X

-I
lC

D
 S

C
D

 C
D
 
X
-
 
C
D
U
l
~
O
'
O
r
o
~
X
-
H
\
~
i
-

I
-
 
I
-
 
:
:
 
C
D
 
U
l
 
r
t
 
0
 
C
D
 
:
:
 
p
l
.
 
~
 
I
-
 
C
D
 
,
.
.

1
-
"
1
-
 
-
s
 
l
"
 
~
 
E
l
 
l
'
 
C
D
 
l
-
 
r
T
 
C
D
 
i
.
 
~

.0
 C

D
 '1

 i-
 u

. H
\ :

: :
: S

 ..
. :

: e
n 

pl
.

C
D

 1
1 

...
. C

D
 '1

 H
\::

 S
'1

 f
-e

n 
ro

 0
.

:
:
 
'
1
 
I
l
 
0
 
~
 
:
:
'
1
 
C
D
 
f
-
 
H
\
 
C
D

t
r
 
l
-
"
 
i
.
 
H
"
O
 
t
i
 
O
J
 
O
J
 
1
-
 
0
.
 
t
"
:
:
 
r
n
 
¡
i
o
 
r
t

C
D
 
X
-
 
e
n
 
C
D
 
t
"
 
r
o
 
'
1
:
:
 
f
"
.
 
f
-
 
C
D
 
X
-
 
i
-

:
:
X
-
'
1
0
0
.
C
I
-
X
-
 
.
o
e
n
'
-
 
1
l
,
.
.
C
D

Il
 C

D
 C

"l
 C

D
 H

\"
"'

O
 ,.

.e
n 

U
l i

-1
l"

O
:
:
:
:
 
r
t
.
o
:
:
X
-
'
1
r
o
C
D
~
C
D
"
l
~

0
.
 
'
1
 
0
.
 
3
 
X
-
 
H
\
"
l
 
X
-
 
X
-
 
C
 
X
-
 
:
:
 
I
l
 
,
.
.

I
-
 
C
D
 
C
D
 
r
o
 
'
1
 
I
l
 
C
D
 
'
1
 
C
D
 
:
:
 
X
-
:
:
 
:
:
 
C
D
 
:
:
 
I
-

...
 U

l -
 0

. I
l '

1 
'1

 C
D

 0
. '

1 
,..

,-
 "

l
:
:
C
 
~
i
-
-
 
i
-
H
l
r
o
l
l
X
-
C
D
I
l
 
U
l

.
o
l
-
~
O
J
 
e
n
 
C
D
C
-
 
~
C
D
 
:
:
o
.
C
D

C
D
 
i
-
 
C
D
 
r
t
 
C
D
 
~
 
S
 
f
-
 
r
o
 
'
1
 
3
"
l
 
1
1
 
:
:

:
:
 
I
I
 
i
-
 
'
1
 
C
D
 
C
D
 
f
-
 
e
n
 
:
:
 
r
o
 
C
D
 
I
l
'
S
 
i
-

i
-
 
0
.
 
'
1
:
:
 
f
-
C
D
 
0
.
1
H
\
'
1

r
o
 
r
o
 
C
D
 
X
-
 
.
.
.
 
,
.
.
 
i
-
1
l

i- 
:: 

C
D

 X
- 

I I
 I-

i
-
 
I

S 
Il

 I
- 

~"
l Z

(
0
 
I
-
O
J
 
p
,
o
O
l
o
O
J
o

0.
 i-

 '1
 i-

U
l
 
0
.
 
i
-
 
C
D

S 
1l

' C
D

 I
I 

- 
'1

,
.
.
 
i
-
'
1

:: 
0.

 i-
 r

o 
0 

w
.

,..
 C

D
 C

D
 o

."
l 0

i
 
i
-
 
r
o

i
-
 
i
-
 
I
-
 
H
\
 
:
:

Il 
C

D
 ,.

. S
o 

Il
'1

 .0
 0

 '1
 f

-
...

0.
0 

rt
 ~

H
\'O

 
C

D
 '0

 
II

 
C

D
H

\'O
 Il

 i-
ro

 '0
 '1

 Il
:: 

,..
 p

,.r
t::

 ~ ~
 r

t
l
-
l
-
"
 
i
-
.
C
D
 
O
J

o 
U

l '
1 

f-
'
1
 
-
 
U
l
 
X
-
 
C
D

t
J
 
I
l
 
r
o
 
'
0

,
.
.
i
-
x
-
:
:
 
C
D

:
:
 
I
l
 
r
o
 
'
1

0.
 '1

 ::
 ~

 ..
.

C
D

 "
".

0
I-

 ~
 U

l 0
.

U
l
 
.
.
.
X
-
C
D
 
r
o

C
D

 I
l f

-:
:

I-
 I- C

D
'1

""
_,

\( ~
 ~

 '.
'j' )
 
;
;

,
 
'
1
)
,
\
\
.
 
i
.
 
-
,
 
-
 
~
 
-
-
 
'

~~
~

-~
~~

;
~ a

en
 C

O
w

. i
- 

0 
:: 

C
D

 Il
 =

 X
- 

., 
i- 

~
 U

l
x-

i-S
 S

 ,.
.r

o 
,..

:: 
i-U

l '
1,

...
...

..C
D

1
-
"
 
t
)
 
l
"
 
i
-
 
r
t
 
:
:
 
i
-
 
C
D
 
l
-
 
I
-
 
u
i
 
:
:

H
l
 
C
D
 
f
"
.
 
H
\
 
"
l
 
U
l
 
e
n
 
I
l
 
i
-
 
i
-

i
-
 
0
.
 
U
l
 
S
 
C
D
 
U
l
 
i
-
 
r
o
 
"
l
 
,
.
.
 
e
n
 
C
D
 
'
1

"
l
 
r
o
 
1
-
0
 
'
1
 
'
1
"
l
1
l
 
:
:
 
C
D
 
0
 
X
-
 
i
-
:
:
 
I
l

o 
sS

en
 '1

'1
i-i

-3
X

-'1
X

-f
-

0
.
 
t
J
'
O
 
r
o
 
3
 
C
 
i
-
 
'
1
 
C
D
 
I
l
 
C
D
 
e
n

i
-
 
r
o
 
C
D
 
e
n
 
f
-
 
r
o
 
:
:
 
(
D
 
O
J
 
-
:
:
 
i
-
 
I
-
 
i
-

"l
 '1

 i-
...

 o
.::

 '1
 f

- 
~:

: r
o 

'-
u
.
 
C
D
 
r
o
 
H
l
 
I
-
 
e
n
 
3
 
0
 
C
D
 
"
l
 
0
 
'
1

S 
"l

 I
l '

1 
'1

 tJ
 O

J 
0.

 i-
 r

o 
'1

 '1
 ,.

.'0
 r

o
'
1
:
:
~
"
1
l
1
l
"
l
'
1
,
-
:
:
0
.
 
'
O
i
-

r
o
,
.
.
 
'
i
 
X
-
 
C
D
 
S
 
'
1
 
I
l
 
X
-
 
H
\
"
l

f-
:: 

Il
 I

l e
n 

"l
 r

t l
- 

ro
 ~

 ::
 0

 0
 I

l :
:

e
n
.
o
~
'
1
"
"
'
'
1
 
i
-
i
-
,
.
.
 
3
'
1
~
1
l

C
D
U
l
i
-
i
-
U
l
C
H
\
C
D
 
I
-
~
S
 
C
D
o
.

:
:
"
l
I
l
C
D
i
-
:
:
O
I
-
'
'
 
"
"
'
C
D
~
 
0
.

t
i
 
i
-
:
:
 
C
D
 
:
:
 
t
i
 
r
n
 
p
,
o
O
J
 
¡
i
o
¡
i
o
(
D

C
 C

D
 C

D
 r

o 
'1

 I-
 i-

 3
 1

1
:
:
 
'
0
 
i
-
 
.
.
.
 
e
n
 
'
1
 
,
.
.
 
r
o
 
r
o
 
C
D
 
i
-
 
C
D

:
:
 
C
D
 
r
o
 
I
I
 
x
-
 
,
.
.
 
x
-
:
:
 
o
.
:
:
 
O
J
 
:
:

f-
 '1

 '1
 '1

 '0
 ,.

. 0
 ::

 C
D

 x
- 

en
I
l
,
.
.
 
.
.
.
'
1
H
l
3
:
:
~
C
D
:
:
 
U
l
H
l

"
l
O
C
D
H
\
O
i
-
 
C
D
'
1
0
C
i
-
0

C
D
o
.
:
:
H
\
i
-
r
t
t
J
H
l
I
-
 
C
D
'
C
"
"
'
'
1

i-
C

D
 

f"
'O

O
""

'C
D

 
0 

0 
'O

f-
::

:
:
.
o
'
O
 
X
-
f
-
'
1
 
'
1
:
:
 
e
n
 
X
-
U
:
 
1
-
0

i
-
 
l
t
"
O
O
l
-
r
o
 
r
o
r
n
Q
w
.
!
-
-
1
-

01
l' 

''f
-C

D
''I

l~
 ::

s:
:o

.
'
1
 
i
 
I
-
'
'
 
I
 
i
-
 
:
:
 
I
 
'
1
 
"
l
 
e
n

i "
l C

D
 i

o
 
C
D
 
x
-
 
3
 
.
.

~
 "

l 0
 '-

 Il
C
D
:
:
 
:
:
 
C
D
 
'
1

t
)
 
1
-
"
 
t
-
 
.
.
-

:
:
 
:
:
 
C
D
 
I
l
 
H
l

C
D
 
"
l
 
'
1
 
'
1
 
H
l

:: 
ro

 Il
 tJ

 i
"
l
 
'
1
:
:
 
C
D
 
X
-

e
n
 
.
.
.
0

r
o
 
0
 
C
D
 
0
.
 
S

i-
 3

:: 
...

C
l .

..r
t

I
-
 
r
o

s
 
i
:
 
H
l
 
(
D

:
:
 
C
D
 
0
 
:
:

:: 
i-'

1
en

 tJ
 ::

C
 ~

 C
D

 Il
i-

 I
l '

1 
0.

~
 
'
1
 
C
D
 
0
.

.
.
.
 
0
.
 
C
D

X
-
"
l
 
r
o

I-
w

.1
-1

-
"
"
,
0
 
e
n
 
I
l

:: 
'1

 C
D

 "
l

"l 
i-:

: i
-

ro
o 

tJ
 ::

"
l
 
C
D
 
i
-
 
r
o

'1
 ,.

.0
.

i
 
I
-

:: 
U

l 0
 O

'H
lO

'..
.X

-t
J~

 i-
'"

1l
~~

C
D

O
ro

::C
I-

O
J.

Il
.

en
 C

D
 C

D
 i-

 1
: f

- 
"l

 '1
 C

D
 '1

 '1
W

.X
- 

'1
 i-

 U
l e

n 
C

D
,..

 3
oe

n:
:Il

C
D

IlS
 H

\::
H

lIl
:
:
 
i
-
 
C
D
 
I
-
:
:
 
"
l
 
r
o
 
S
 
S
 
e
n
 
H
\
 
'
1

I
l
 
-
 
:
:
 
f
"
.
 
r
o
 
i
-
 
C
D
 
'
1
 
X
-
 
U
l

f
-
 
"
l
x
-
e
n
'
1
0
0
.
e
n
s
o

'O
'1

en
ro

i-:
:o

. i
-,

..3
::

'
1
 
r
o
 
'
0
 
~
'
1
l
 
C
D
 
,
.
.
 
H
l
 
:
:
,
.
.
 
I
l

o 
II

 
'1

 
C

D
 x
-
 
X
-
O
x
-
,
.
.
i
-
o
.

0.
 I-

 0
 f-

 X
- 

f"
. X

- 
'1

 w
. I

 C
D

 0
.

C
f
"
.
t
J
 
1
l
X
-
'
 
r
o
s
i
-
r
o
r
o

x-
:: 

I-
'' 

'1
 X

- 
1-

'1
 1

l::
i
-
:
:
 
C
D
 
0
 
U
l
 
C
D
 
i
:
 
C
D
 
i
-
'
1
 
U
l

i
-
S
o
.
 
C
D
 

en
 ,.

.x
-r

o
O

C
D

Il
i-

r-
::i

-:
:C

D
H

lO
::

U
l
 
x
-
 
i
-
 
f
-
 
0
 
i
-
 
f
"
.
¡
-
 
H
l
:
:
 
i
-

~ 
i-

 f
".

 p
,.,

- 
C

D
 r

o:
: 0

 H
\ '

1
-
 
x
-
 
i
-
 
"
l
 
H
i
'
O
 
C
D
 
I
l

x
-
 
H
\
 
C
D
 
:
:
 
i
-
 
.
.
.
'
0
 
'
1
 
f
-

tJ
 -

 1
l' 

X
-'-

 r
o 

f"
. '

1.
0 

Il
 e

n
'
1
 
:
:
 
i
-
 
S
 
C
D
w
.
:
:
 
i
-

C
p
"
'
1
,
.
.
i
-
l
l
t
J
 
S
U
l
'
-

r
t
'
1
 
r
o
 
X
-
-
 
C
D
 
i
-
'
1
 
r
o
 
'
1

i
-
 
e
n
 
'
0
 
C
D
 
C
D
 
'
1
 
,
.
.
.
 
r
o

O
f-

ro
'1

S
'1

C
D

S
 1

li-
s
 
i
-
 
C
D
 
"
l
 
r
o
 
o
:
:

::C
D

C
D

::H
\::

l1
ro

"l
O

:: 
'1

 '1
 0

 I
 e

n 
i-

. "
l

i
 
i
-
 
'
1

.. :t " H "J "l i ~ o Z "J 1' ¡; Z U
l

1' Z "l o

:
:
 
i
-
 
C
D
 
t
J
 
0
 
p
,
'
'
'
 
e
n
 
1
'

Il
 ,.

.::
 '1

 I
l O

J.
o:

:
f
-
 
i
-
'
-
 
H
l
'
1
 
3

to
 i-

cn
 t'

 p
;o

 ::
f
-
 
C
D
 
f
"
.
 
i
-
 
I
I
 
i
-
 
0
.
'
-

C
D
 
i
-
 
"
l
 
:
:
 
'
1
 
.
.
.
 
C
D
 
0
:

0.
 0

 r
o 

f-
 i-

 II
r
o
 
S
 
~
 
"
l
 
C
D
 
O
J
'
 
i
-
 
f
-

C
D
 
f
"
.
 
:
:
 
X
-
 
C
D
.
o

00
.1

-'1
 U

l:;
 r

t
"
l
 
I
-
 
r
o
 
'
1
 
w
.
C
D
 
~

C
D
 
X
-
 
I
l
 
r
o
 
0
 
:
:
 
r
o
 
'
1

:
:
 
S
O
X
-
 
o
.
:
:
 
i
-
 
C
D

'-U
l3

U
lI

l 0
. 0

.
i-t

JS
W

.X
-H

\C
D

 ~
 Il

i
-
 
I
-
 
C
D
 
0
 
i
-
'
1
 
i
-
 
C
D
 
X
-

C
D
 
I
l
 
-
 
:
:
 
S
 
I
l
 
f
-
 
i
-

0
.
 
C
D
 
'
1
 
C
D
 
S

Il
 '0

 '1
 S

 '1
 ,.

. '
1

~
 
~
 
'
1
 
¡
:
 
C
D
 
X
-

,..
se

ni
-O

'C
D

X
-.

..
~

 0
 I-

 r
t r

o
I
l
 
r
o
 
3
 
I
l
 
C
D
 
i
-
 
C
D

~U
lH

l~
§O

J~
rt

r
o
 
r
o
 
0
 
C
D
 
C
D
 
~
 
I
l
 
0

"
l
 
'
1
 
"
l
:
:
 
'
1

x
-
 
:
.
¡
 
C
D
 
r
o
 
3
 
:
:
"
l

O
J
 
i
-
 
O
l
o
 
r
t
.
 
¡
l
o
 
O
J
 
O
J

:
:
 
'
1
 
'
0
 
I
-
:
:
 
:
:

I
l
 
I
 
C
D

S
 ::

C
D

:: 
H

Il
'Z

'1
 "

J o
~ ""

'X
- o

:;§ '
1
 
C
D

'1
0. ro

 i-
:
:
 
f
"
.

f-
i-

 tJ
...

 Il
I-

X
- C
D

:: S
 i-

'
1
 
f
"
.

,..
 f

-
:: 

::
o
 
.
0
 
U
l II X

-
C

D ::

S 
f"

. e
n 

X
- 

U
l X

-:
: 1

l' 
" 

0.
 I

l .
.. 

f"
. S

 ::
 0

 f
".

 =
 f

- 
:: 

U
l I

l i
:

C
D
H
l
O
f
-
f
-
:
:
S
 
C
D
'
1
1
-
 
:
:
C
D
O
C
D
X
-
U
l
C
D
~
X
-
i
-
C
D

0.
 f

".
 3

 U
l f

".
 O

J 
en

 ?
; "

l S
 ,.

. U
l "

l :
: I

- 
i-

 X
- 

i-
 S

 ::
 u

. i
-

~
 
X
-
 
'
1
 
X
-
'
O
 
i
-
 
0
 
f
-
 
H
\
 
X
-
 
~
 
e
n
 
0
.
 
C
D
 
'
1
 
S
"
l
 
C
D
 
0
.

e
n
i
l
,
.
.
i
-
-
'
O
C
D
3
r
o
i
-
C
D
:
:
'
1
e
n
:
:
t
J
 
'
-
r
o
 
'
1
 

C
D

 e
n

f
"
.
 
i
-
 
X
-
 
.
 
:
:
 
S
 
:
:
 
f
"
.
 
~
 
C
 
C
D
 
f
"
.
 
I
-
 
H
\
 
X
-
 
'
1
 
H
\
'
O
 
'
1
 
0

:
:
C
D
X
-
 
S
i
-
.
 
C
D
C
D
:
:
C
D
H
\
:
:
:
:
:
:
C
D
I
l
'
C
D
.
 
O
C
D
U
l
S

U
l
'
1
r
o
:
r
~
~
 
'
'
f
-
c
o
.
i
-
'
'
 
'
1
'
1
 
'
1
U
l
O

~
'
O
H
\
~
z
g
.
;
:
f
"
'
~
~
'
1
~
~
~
i
-
~
H
\
 
=
i
i
C
D
-
 
S
~

O
J'

 O
J'

 "
J 

'1
 tJ

 f
".

 r
o 

f-
 f

".
 "

l 0
 ::

 i-
 ::

 ~
 0

.
X
-
 
'
1
e
n
O
I
l
i
-
'
1
U
l
O
"
 
H
\
e
n
l
-
~
'
1
0
 
~
C
D
U
l

'1
"l

 X
- 

§'
1C

~3
i-

tJ
Si

- 
en

::e
nx

-o
.f

- 
~

~
 
a
 
~
~
g
r
o
 
g
 
X
-
~
 
X
-
~
~
 
'
1
~
 
~
~
~
 
f
-
§
 
~
o
.
~
 
~

~
:
:
'
1
'
1
 
1
l
~
0
 
o
.
U
l
C
D
~
C
D
i
-
C
D
 
C
D
 

0.
 

C
D

::~
 S

 ~
 S

 ¡
;~

~~
 ~

¡;
~i

-~
 ~

en
~ 

~~
 g

:~
~

I
l
 
C
D
 
r
o
 
C
D
 
i
-
 
C
D
 
C
D
 
0
.
.
 
C
D
 
I
l
 
'
0
 
,
.
.
 
:
:
:
:
 
C
D
.
.
.

~
i
-
0
.
0
.
:
:
i
-
'
1
~
X
-
 
:
:
~
C
D
C
D
r
t
 
X
-
~
 
:
:
r
o

U
l
 
e
n
 
3
 
~
C
D
 
C
D
 
~
~
~
 
~
i
i
i
-
~
 
¡
;
:
:
 
i
-
2
 
~
 
~
:
;
~
'
1

X
-
 
~
 
C
D
 
'
1
 
(
D
 
C
D
 
C
D
 
:
:
 
e
n
 
i
-
 
I
l
:
:
 
'
0
 
e
n
 
C
D
 
r
o

w
.
:
:
 
0
.
 
i
-
 
'
1
 
U
l
 
U
l
 
i
-
 
U
l
 
i
-
 
X
-
 
0
 
r
o
 
l
-
 
I
I
 
t
J

r
o
C
D
f
-
~
o
.
 
i
-
 
C
D
O
J
r
o
 
r
o
'
1
e
n
'
1
s
i
-
3
r
o
x
-

'
1
 
C
D
:
:
C
D
f
-
~
i
-
:
:
1
1
'
1
0
'
1
1
l
~
i
-
f
-
 
C
D
i
-
'
1

'0
 e

n 
S 

"l
 i-

 ..
. f

- 
C

D
 r

o 
i-

 '0
 ~

 i-
 ,.

. "
l C

D
 0

. '
- 

Il
ro

C
D

S
 i-

 ::
.C

D
 'O

::-
...

H
iC

D
::l

O
'~

0.
'1

 
C
D
 
i
-
 
X
-
 
S
 
~
~
I
-
 
I

C
D
 
r
t
'
1
 
i
-
 
'
1
 
X
-
f
"
.

I
 
I
 
1
l
"
l i-

ui

i-
 i:

 0
,
.
.
r
o
 
C
D

f-
i- 

i- i-
0
.
 
C
D
 
r
o

ro
'1

i
-
 
0
.

i-
 0

. C
C

D
 f

". :: 
I- C

D
x-

en
o
 
C
D

::'
1

i- ...
::

:
:
 
P
l
'

.0 r
o
 
X
-

:: 
0

i
-
 
e
n i-

en
 C

D
o 

'1
S

'1
t
J
 
r
o

'1
 ::

¡:
"l

;.~
 C

D
ro

'1
en

 .

2:
 :;

 :;
t'M

M
00

 i:
:
t
 
:
;
 
G
1

~ 
t' 

Z
.. 

Z
 H

H
 H

 U
l

~
 
Z
.
.

H
 
G
1

"'
M t' 
"

..

H
\
 
S
 
:
:
 
f
-
 
e
n
 
'
0
 
'
1
 
r
-
'
-
 
~

I-
 C

D
 f

".
 ¡

: i
-:

: l
l.r

o 
'1

 I
-

C
D

 i
-X

-H
\'1

1l
 

0.
'1

 
X

-I
-

'1
 r

o 
X

- 
i-

 s
 ¡

: r
o 

f"
. r

o 
en

ro
 0

 i 
H

\ S
 S

 '1
 U

l i
- 

,..
'
1
 
i
l
 
i
 
O
J
 
X
-
 
0
.

en
 0

 I
l '

1 
i-

 e
n 

f"
.,.

.
w

.i-
C

D
rt

U
ll-

-O
A

" 
i.

S
 0

 '1
 e

n 
i- 

X
- 

S
 w

. 0
 ::

f
-
.
o
 
0
 
f
-
 
C
D
 
X
-
 
C
D
 
"
l
 
r
o

.
.
.
0
.
0
 
'
1
 
I
 
r
-
:
:
 
i
-

I
 
'
-
 
~
 
X
-
 
.
:
:
 
S
 
C
D

:: 
C

D
 U

l 0
. C

D
 e

n 
C

D
 ::

tJ
il'

1i
-I

lX
-X

-o
.

'
1
 
3
 
i
 
'
1
 
e
n
 
U
l
 
I
l
 
0
.

1l
"'

 S
en

. '
0 

Il
 ..

.
:
:
 
X
-
'
1
 
S
 
i
-
 
i
-
:
:

:: 
x-

ro
 I

S:
:i-

e
n
 
i
 
"
l
 
S
 
'
-
 
f
"
.
 
0
.
'
0

I
-
 
c
;
:
 
S
o
.
l
-
 
C
 
'
1

0
'
0
 
f
-
 
I
l
 
,
.
.
 
'
1
 
C
D

x
-
 
I
-
 
C
D
 
:
:
 
:
:
 
I
l
 
H
l
:
:
"
l

X
-
U
l
 
'
1
"
l
"
l
 
¡
:
 
f
-
1
l
 
C
D

.
.
.
 
i
-
 
f
"
.
1
l
 
I
 
f
-
C
D
 
'
1
 
'
1

:
:
 
r
o
 
:
:
 
'
1
 
,
.
.
 
'
1

"
l
 
I
l
 
"
l
 
e
n
 
e
n
 
x
-
 
C
D
 
'
0
 
~

I
 
'
1
 
U
l
 
0
 
~
 
X
-
 
C
D
 
C
D

tJ
i-

'O
Il

IO
'1

1-
:
:
 
r
o
 
C
D
 
"
"
'
X
-
 
S
,
.
.

C
D
 
f
"
.
x
-
:
:
 
I
 
I
 
I

~
 0

. i
 "

l
:: 

I I

~O
C

D
o.

f"
'::

'O
":

C
D
 
S
 
f
-
 
r
o
 
H
\
 
C
D
 
f
-
 
f
-

'1
 '1

 f
-''

 ..
. U

l 1
l'-

i- 
P

,'C
D

 X
-X

-'1
 r

t
0
.
 
'
1
 
e
n
 
I
l
 
C
D
 
C
D
 
r
o

or
o 

X
-i-

'1
 i-

 Ã
3'

 S
'- 

::
l
-
 
l
-
-
i
-
 
t
r
 
1
-
"
"
0
 
1
-
"

P
,
'
M
:
:
o
.
O
 
O
J
.
X
-

0
.
 
i
-
 
0
.
 
I
l
 
S
 
I
-
 
C
D

ro
 '1

' I
l 0

. '
1

:
:
 
C
D
 
i
-
:
:
 
C
D
 
C
D

C
D

 U
l .

.. 
0.

 ::
I
-
 
?
;
 
0
 
f
-
 
C
D
 
H
\
.

r
t
 
C
 
S
 
f
-
 
i
-
 
O
J
'

:
:
 
O
J
 
-
 
i
:

U
l :

: ,
.. 

i-
 U

l C
'O

en
::C

D
O

en
ro

 X
- 

:: 
'1

 S
 ~

en
 I

I 
C

D
 I

I 
"d

f"
.'O

 ;:
 I

l ,
.. 

'1
 '1

C
D
 
C
D
 
I
l
 
i
-
:
:
 
i
-
 
I
l

1
-
'
1
 
'
1
 
:
:
 
;
,

I
-
 
0
.
 
r
o
 
r
-
 
i
-

rT
 l-

" 
ui

 i:
 ::

 p
io

 C
D

i
-
 
I
l
 
X
-

o
 
C
D
 
S
 
i
-
 
'
1
 
S
 
e
n

"
l
 
i
-
'
1
 
I
l
 
C
D
 
C
D

H
l
'
1
 
1
1
 
e
n
 
:
:
 
S

e
n
 
O
J
 
r
o
 
C
D
 
I
 
I

:
:
 
"
l
 
'
0
 
'
1

r
o
 
I
 
O
J
o
 
r
t

I I

l
-
H
 
I
-
:
:
~
 
0

1l
00

0u
.O

C
"
l
 
'
1
 
x
-
r
o
 
'
1

C
D
 
r
o
 
I
l
 
f
-
U
l
 
r
o

i
-
 
i
-
 
f
-
'
O
 
i
 
'
1

I
 
i
-
 
C
D
 
I

e
n
 
U
l
 
S

I
-
~
 
H
 
X
-
 
r
o

I
l
 
C
D
 
.
 
'
-
 
0
.

"l 
f-

O
i-f

-
r
o
 
H
l
'
 
i
-
 
C
D

i
-
 
0
 
G
1
 
C
D
 
S

1
'
1
'
 
'
1

C
D
 
.
.
 
I
-
I
l

:
;
:
:
.
 
I
l
 
~

p.
o!

-"
 I

 t.
f
-
:
:
 
C
D
 
Z

I-
'' 

C
 i-

 0
I
l
 
i
:
:
 
1
'
1

"
l
 
"
l
 
.
0

r
o
 
U
l
 
C
D
 
Z
 
C
D

i
-
'
1
 
0
 
e
n

i
 
C
D
 
:
r
 
'
1

...
 S

 e
n 

"
ti 

0.
'- 

X
-S

o 
ro

 '1
 0

.
:
:
 
'
1
 
C
D
 
"
1
 
r
o

o
.
:
:
 
i
 
0

C
D
 
r
o
 
I
-

I 
10

;,
C

D
 C

D
:
:
 
i

t' t" t" 1' " 'v

C
D

 1
-"

1-
1-

- 
0

'
1
,
Q
 
r
o
 
X
-
 
r
o

:
:
S
 
X
-
r
t

r
o
 
S
 
r
o

i
-
 
C
D

C
D

 ::
'
1
 
C
D

" C
D 0. Il X
- i- S '1 C
D :: U
l

en

~
 .,

:s
,..

. :
t

f-
 G

1 
~ ~

~'
'' 

;; ...
 "

,
.
.
 
?
"

tJ
 'v

t
J
 
C
D
 
'
V

I
-
 
U
l
 
'
0

I
l
 
X
-
'
v

p,
W

"v
C

D
 C

D
 'v

i
-
 
0
. o 3 :: ~ Il 0. C ;: C
D I- f- C
D

'1

ro
3
 
1
1

C
D

:
:
 
C
D

i: 
ro

 i-
C

 r
o 

'1
0
.
 
H
\

C
 tJ

:: 
Il

"
l
 
r
o
 
0
 
'
1

C
D

 e
n 

C
D

 C
D

f-
i-.

 i-
l
-
l
l
o
H
 
(
1

"l
 '1

 Z
"l

:
:
 
"
l
:
:

ro
 I

l 0
i- 

~
 ::

ro
 u

i j
l0

'1
3'

01
1

-
 
,
.
.
 
C
D

0.
...

3
U
l
 
0
.
 
I
-
 
r
o

I-
C

D
 r

o 
::

s 
I-

 '1
 ::

~
 
S
 
C
D

:
:
 
1
l
'
3
 
U
l

C
D

 0
. C

D
 x

-
i
-
 
I
 
0
.
 
C
D

I I
 i-

II f- i- C
D

C
l 0

.
,
t
i
.
.
"
.
.
~
 
"

U
l
 
:
r
 
:
r

ti 
" 

~ 
..

i: 
:s

 ::
:; 

U
l ~

:::
: '

i
C
D
 
"
"
,
0

-J
 -

J
?;

 1
1 

ro
 0

 ,.
.,.

. r
o

X
-
~
 
~

'1
0 

'1
 Il

;
"
1
'
 
I
I
 
I
l
 
~
:
:
 
I
l
 
I
l
 
C
D

i:
=

 e
n 

Z
U

ltJ
o.

O
~
 
?
"

"
 
I
l
 
x
-
 
f
-
'
O
 
'
1
 
0
.

'1
ro

C
D

 i:
 '0

 "
J

1
l
'
'
1
 
¡
:
 
C
D

,..
 Il

O
J
 
I
l
 
0

C
 C

l'-
"
 
Z
 
:
:
 
:
:
 
I
I
 
1
l
.
:
:
 
'
1
 
'
1

;:i
-

i
-
r
o
 
C
D
 
0

(X
 0

0
Z

 O
J 

:: 
H

\ e
n 

?;
 I

l
f-

'1
X

-X
-e

n
3

t
"
 
"
l
 
¡
:
 
'
1
 
.
0
 
e
n

C
i-

:
:
 
U
l

"'
''

1'
 r

t .
..

O
J 

en
 ;.

-
f"

. 0
:

3
 
l
-
'
 
0
0
\

.0
 x

-;
:

0.
 i-

lJ
lJ

U
l::

en
oo

.O
i-

tJ
 l-

r
o
 
r
t
 
C
D

H
 U

l I
l I

l i
- 

ro
 I

l '
1 

0
X
-
C
D
 
C
D

C
D

=
 f

-
w
.
(
D
 
C
D
 
r
o

¡
:
 
C
D

""
'"

C
D
 
X
-
'
-
 
'
1
 
S
 
1
;

L
J.

 t)
 0

en
 x

- 
I-

 0
.

G
1 

1'
 '1

 I
- 

'1
 '1

 f
".

 :i
X
-
'
1
 
'
1

'1
C
D
 
I
l

C
D
 
u
i
 
i
-
t
-

C
D

 U
l

'"
 lJ

C
D

 C
11

1
l
'
0
 
C
D

"'
O

-
f-

-
S

 I-
ro

 i-
f"

.'1
 x

-
'1

,~
::

t
J
 
C
D
 
:
:
'
1

"l
 ;,

:: 
-

H
.
.
 
0

C
D

w
.

C
D

 f
".

0.
~

,1
'

-J
 0

e
n
 
I
l
 
i
:
 
e
n
 
C
D
 
r
o

C
D
 
;
:

"
J
 
e
n

Z
i-

:
:
 
i
-
 
r
o
 
o
'

.,,
 ~

~
H

'1
 U

l i
- 

0
O

J
f-

''
:¿

C
D

C
...

 H
l 3

f"
.

C
D
,
.
.
 
'
1
 II

 
~

I
l
 
e
n
 
i
-
:
:

'
0
 
'
1
 
I
l

t
'
 
C
D
 
t
o
 
"
l

"l 
rt

 3
 i-

'V
 0

"d
 c

.
U

lo
.o

.r
o

1l
'

:
s
 
'
1
 II

 0
~

 f"
.

"J
 ::

0
ro

 ~
f-

'1
'v

::
'1

H
C

D
SU

lC
,..

"l
H

l
O

C
D

U
l

'1
0
.
 
.
.
.

" 
0

:t 
.

..
0.

i
-
 
.

~
 
C
D

'v
 r

t
H

 to
"l

i-
'1

~
 
'
1
 
'
1
 
i
-
:
:
 
e
n

S
U

l 0
o
 
C
D

f-
i-

...
,..

'
v
 
1
-
-

'1
:: 

0 
~

S
 -

:: 
::

~
C
D
 
I
I
 
C
D
 
C
D
 
"
l
 
I
-

i
-
 
3

ro
 ::

r
o
 
C
D

~
 to

t'
-.

..
Il

 r
o 

,..
i
-
:
:
 
i
-
 
O
l
o

.v
::

...
ro

w
.

.
.
 
0

'1
 ;.

-
o
 
C
D

C
D

i
-
 
f
"
. §

 i-
C

D
'v

"l
:
:
 
.
.

i-
 3

:
:
 
:
r
.
.
 
C
D

.
.
 
e
n
 
C
 
r
t
 
r
t
 
l
-
 
0
.
 
'
1

H
l

::
'1

 0
. I

l \
Q

I
I
 
C
D

rt
=

 3
C

 C
 .,

 S
H

 ~
:: 

Il
 r

o 
I-

'
v
 
C
D

I
-
 
P
l
.

C
D

 "
l

C
D

,..
C
D
 
I
l
 
r
t
.
.
.

-
i-

'1
en

C
D

i-
 U

l -
t"

 .
0
.
-
 
f
-
'
-
 
f
-
 
'
1

S
 '1

'1
 Il

.v
::

,..
C

D
X

- 
X

- 
0.

::
::

i-
X

-
'V

 i-
X

-
i-

X
-

t'
C

D
,..

 -
s
 
r
o

::
C

D
X

-
rt

 i-
 '0

 tJ
'
v
 
C
D

'1
 0

,..
 0

 I
-

C
D
 
r
o
 
0
 
U
l

1'
X

-
"
l
 
'
0

'1
 '1

 "
l

:
:
 
0
.

::
H

l
0

I-
C
D
 
S
 
C
D
 
r
o

'o
J 

::
H
\
:
:
 
C
D

'
1
 
'
1
 
i
l
 
C
D

G
1

e
n
 
C
D

C
D

II
 '0

en
 ::

Il
U

l
0

co
C

i
-
:
:
1
 
u
i

'v
i-

 i-
 S

"l
G

1
i- 

~
 to

 i-
Ã

'
0

'1
C
D
 
0
 
e
n

~
 
C
D
 
"
l
 
;
.
'

'o
J 

0.
i
-
 
e
n

...
 e

n
0.

 U
l .

.
H

l
ro

 s
1'

ro
 ..

. '
1 

Il
 r

-i
-

'0
en

i
-
 
C
D
 
,
.
.

(D
 ::

 C
D

 w
.

'0
 l-

S
,..

 "
l t

J
C

'1
 .,

..
I-

 0
. I

l '
1 

0 
S

'0
f-

0
i
-
 
~

0.
:
:
 
C
D

-X
-

C
D
 
I
-

C
D

 -
'v

::
'1

C
D

" 
::

Il
~

I-
 C

D
 I

l i
- 

'1
 1

1
"l

,..
3

C
D

i-
X

-H
\r

oo
.

'V

::
~ 

i-
 0

.
0

-
'
1
 
r
t
 
C
D

ro
~r

t
'1

C
D

00
'o

J 
C

H
'- 

..
t'

C
D
 
:
:

Il
.::

s
 
C
D

C
D

'1
 H

§
 
'
1
 
0

0.
ro

 C
D

 'v
'v

 i-
'"

C
D

...
..

x-
r
o
 
H
\

'1
'1

0
Z

S
 U

l S
'v

C
D

f-
::

:: 
'0

L
J
.
2
:
 
:
:
 
t
-
 
t
-
 
O
J

0
0.

'0
en

,..
 "

:
e
n
 
.
.
-
;
;

'
v
 
I
l

0
-

'0
t'

S
 II

 U
l '

- 
ro

 r
t

C
D

Z
 
U
l

;,0
:: 

0.
 I

l :
:

'0
 ~

-
'v

 i-
C

D
"

'
1
 
f
"
.

-
...

i
:
 
:
:

":
.

X
-

0.
 i-

 i-
~

 c
:

...
X

-
r
o
 
:
i
 
H
\

ro
.'

(j
 ,Q

0
ro

C
D
 
e
l
 
O
J

,~
Il

''I
r
t
 
,
~

~ 
';

,1
 (

j
Ij

'v
3

0
'-

i'
'0

:.



I\
. rlyteknikeravtale om C. o. D. - kort orienterino.

í SAS er det kjØpt inn 4 stk F-27 som skal bedrive commuter-
tr'lfikk, og det er dannet et eget "Department" sam skal ta seg
av og være ansvarlig for driften av denne trafikk.

Det e~ inngått avtaler med pilot- og kabinorganisasjonene S~
regulerer driften i COD - mens de med flyteknikerorganisasjonene
opptatte forhandlinqer ikke er sluttfØrt ennå. Ja, det er vel mer
korrekt å' si at disse forhandlinqer er utsatt på ubestemt tid.

FORMANNEN HAR ORDE~

Erik Throndsen

I denne forbindelse vil NFO avd. SAS gjerne fA orientere om
foreninqens synspunkter - og hvilke konsekvenser denne saken
kan ha for våre medlemmer på linjenettet.

I prinsippet er forutsetninqen for hele ideen med COD at SAS skal
kunne konkurrere på like vilkår med øvrige operatører på markedet,
og ettersom SAS jo drives på konsernbasis med store og tunge
kostnader, resulterer dette bl.a. i at for å komme ned på
same utgiftsnivå som Busy Bee, vil man bruke flyteknikerne sam
salderingspost.
Med andre ord vil SAS innfØre prinsippet om pilot-sjekk foran
flyging, noe sam hittil har blitt utført av autorisert flytekniker.
NFO har i løpet av de 12-15 siste år stått mot stadige "angrep"
fra selskapet am å innføre uautorisert sjekk på fly - og yAre
~edlemmer har gjennom utallige arsm~tevedtak og resolusjoner
motsatt seg en slik utvikling.
Foreningen har også kontaktet andre arbeidstakerorganisasjoner i
sakens anledning , f. eks. Pi lot-foreningene , og vi har hatt den
oppfatning at man der prinsip.Lt tok avstand fra sjekk utført av
fartøysjef. I midlertid må selskapets utspill nå am innfØrinq av
dette opplegg basere seg nå en forståelse hos de angjeldende
piloter - noe vi i så fall bare kan beklage :

Selskapets planer om å fase ut DC-9 flights pa visse stasjoner
innenriks i Norge oq erstatte disse med F-27 med tilhørende
pilotsjekk - innebærer i sin konsekvens at våre arbeidsplasser
blir overfiødig og fØlgelig nedlaqt.

Vi gAr ut fra at yAre kollegaer i cockpit ikke har til hensikt
å skape flere arbeidsplasser (utvidelser av antall COD-fly) på
bekostning av våre medlemmers arbeidsplasser ?

NFO har på denne bakgrunn gått inn for' et avtalopplegg sam sikrer
flyteknikerne på de stasjoner sam idaq bemannes - og hvor der
skal forhandles nAr selskanet åpner regulær trafikk pA stasjoner
sam idag ikke er bemannet med flyteknikere fra SAS.
Dette opplegg har vi ikke fått qjennomslag for ennå - dessuten
er de videre forhandlinqer stilt 'i bero på grunn av holdningen
til svensk Transport - sam ikke er interessert i å inngå noe sam
helst kompromiss med SAS i denne saken, da de i sin kol1ektiv-
avtale visstnok har bestemmelscr sam regu1erer dette med sjekk av
flytekniker før hver avganq.

Slik står saken nå - oq vi ber om forståelse for at vi ikke kan
ofre våre arbeidsplasser for å sikre en utvidelse av COD og
dermed en utØking av arbeidsplasser i cockpit og kabin på disse
fly.

Vårt Representantskapsmøte ble avholdt i
OSLTMs kantine 26.jan. 1985.

Det ble små endringer i Sentralstyret og
ingen i sekretariatet.Dette skulle gi et
godt utgangspunk ~ :: ~ ~rbeidsårets forhand-
linger og administrasjon.

MØtets virkelig nye trekk var at ny INFO-
sekretær (redaktØr) ble valgt.

Rolf Dybwad Avd. BRAATHEN fast stasjonert
TRD.
Samtidig benyttes anledningen til å takke
avtroppende sekretær T. Tveten for arbeids-
innsatsen.
At en så erfaren tillitsmann som Dybwad på-
tok seg dette spesielle verv,nemlig å
redigere og presentere vårt "ansikt" utad
skulle love det beste. MEN uten stoff
kan ingen lage avis.
Pånytt oppfordrer jeg derfor til alle
lesere: TA PENNEN FATT OG SEND PRODUKTET
TIL TRD.

Når det så nevnes at Egil FØrrisdal Avd.
SAS fikk NFO-klossen for lanq oq kvaJ i-
tetsfyll t innsa ts for foreningen skulle
hovedsakene være kommentert.

Når saken kommer på daqsorden iqjen vil vi orientere om hva sam
måtte b1i den endeliqe løsning på disse for oss alvorlige spØrsmål,

4 ilZ = It A-
Oslo, den l5.februar 1985
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